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Елдердің экономикалық-географиялық жағдайы
	

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сәйкес)
	7.6.1.3 - қазақстандық компонентті қосымша қамту негізінде елдерді экономикалық-географиялық орнына байланысты топтастырады.
7.6.1.4 - қазақстандық компонентті қосымша қамту негізінде елдердің экономикалық-географиялық жағдайын жоспар бойынша сипаттайды.
7.6.1.5 - қазақстандық компонентті қосымша қамту негізінде елдердің экономикалық-географиялық жағдайына баға береді.
7.6.1.6 - қазақстандық компонентті қосымша қамту негізінде елдердің географиялық, экономикалық-географиялық жағдайын жақсарту жөнінде ұсыныс жасайды.

	Сабақтың мақсаты
	1. Қазақстанның геосаяси жағдайы туралы біледі.
2. Елдердің экономикалық-географиялық жағдайларын топтастырып компоненттерін атай алады.
3. Елдердің ЭГЖ және СГЖ-на сипаттама бере алады.
4. Елдердің ЭГЖ жағдайларын жақсартуға ұсыныстар жасай алады.

	Бағалау критерийі
	Білу. ЭГЖ және СГЖ ұғымдарына анықтама береді.
Түсіну. ЭГЖ компоненттерін топтастырып түрлерін ажыратады.
Қолдану. Елдердің шаруашылықтарының дамуына ЭГЖ-ның әсерін анықтап сипаттама береді.
Талдау, жинақтау: Елдердің ЭГЖ-сын салыстыра отырып жақсарту жолдарына ұсыныстар жасайды.

	Тілдік мақсаттар

	Оқушылар оқу барысында мәтінмен жұмыс істеу дағдыларын дамытады,географиялық дерек көздерімен танысады, өз ойларын жеткізеді.
Диалог пен жазылым үшін қажетті тіркестер: 
· ЭГЖ –  .............. орны.
· ЭГЖ ............ ажыратылады.
· ЭГЖ ........... компоненттері.

	Құндылықтарға баулу


	Шығармашылық, сыни тұрғыдан ойлай білу. Топтық, жұптық жұмыстар жүргізу барысында оқушылар бір – біріне құрмет көрсету. 
Әр мемлекеттердің экономикалық озық тәжірибесін меңгеру, мемлекеттердің бейбітшілік қарым-қатынастары арқылы дұрыс көзқарасқа, достыққа баулу.

	Пәнаралық байланыс
	Адам және қоғам – елдердің экономикалық-географиялық өсуі, оның мықты экономикалық өзара байланысы.
Тарих – елдердің тарихи кезеңдерінің қалыптасуы.

	Алдыңғы білім

	Дүние жүзі саяси картасындағы елдер. Дүние жүзі саяси карталарынан шекараларды көрсете алады.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері

	Ресурстар

	Сабақтың басы

	· Амандасу, оқу құралдарын тексеріп түгендеу;
· «Түймедақ» әдісі арқылы көңіл күйдің жағымды ортасын құру және топтарға бөлу;
(елдердің орналасу ретіне қарай топқа бөлу – 
1 топ – Еуропа елдері, 2 топ – Азия елдері, 
3 топ – Латын Америка елдері).
Үй тапсырмасы: «Кім көп біледі?» ойыны арқылы өткен тақырыптардан сұрақтар қойылады.
	Қима қағаздар

	Сабақтың ортасы
5 минут








10 минут























10 минут





















7 минут









































5 минут
	Қызығушылықты ояту. «Миға шабуыл»      
Бүгінгі сабақта не талқылаймыз, не өтеміз деп ойлайсыздар? 
Өз ойларын ашық айтып сыни тұрғыдан ойлана отырып жаңа сабақтың тақырыбын анықтайды.
1-тапсырма. «Дөңгелек үстел» әдісі.
1. ЭГЖ-ның анықтамасы, компоненттерін анықтап, сипаттама беру.
2. ЭГЖ-ның түрлерін ажыратады.
3. ЭГЖ-ның мемлекет шаруашылықтарына әсерін анықтап, ақылдасып шешімін табады.

	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	ЭГЖ және СГЖ ұғымдарына анықтама береді.
ЭГЖ компоненттерін топтастырып түрлерін ажыратады.
	1
	Анықтама береді
	

	
	2
	Компоненттерін анықтайды
	

	
	3
	Түрлерін ажырата біледі
	




2-тапсырма. «Қызығамын» кестесі.
	Елдер атауы
	Геосаяси жағдайы
	Шекаралары

	
	
	

	
	
	

	
	
	




	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	Елдердің шаруашылықтарының дамуына ЭГЖ-ның әсерін анықтап сипаттама береді.
	1
	Елдердің геосаяси жағдайын анықтай алады
	

	
	2
	Елдердің шекараларын көрсете алады
	



3-тапсырма. «Кластер» әдісі. Қазақстанның геосаяси жағдайларын сипаттай алады.




                   Қазақстанның геосаяси жағдайы



	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	Елдердің ЭГЖ-сын салыстыра отырып жақсарту жолдарына ұсыныстар жасайды.
	1
	Қазақстанның экономикалық жағдайдайларының жақсаруына ұсыныстар жасай алады
	

	
	2
	Қазақстанның геосаяси жағдайының компоненттерін жіктеп көрсете алады
	



4-тапсырма. «Т» кестесі.
Қазақстанның экономикалық географиялық жағдайының жағымды және жағымсыз тұстарын сызба түрінде көрсету.



	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	Елдердің ЭГЖ-сын салыстыра отырып жақсарту жолдарына ұсыныстар жасайды.
	1
	ЭГЖ-ның кемшілік тұстарын анықтайды
	

	
	2
	ЭГЖ-ның жағымды тұстарын анықтайды
	

	
	3
	ЭГЖ-ның жақсарту жолдарын ұсынады
	



	






Карта, интерактивті тақта



















Карта, кестелер

















Карта, кестелер

	Сабақтың соңы
5 минут

	«Көбелектер» кестесі. 
«Жасыл» көбелек – түсінікті,
«Сары» көбелек – сұрағым бар,
«Қызыл» көбелек – түсінбедім.
	Қима қағаздар

	Саралау – Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз? 

Оқушыларға жеке, топтық тапсырмаларды бердім.
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
Өзін-өздері бағалайды.
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	Саралау тапсырмаларды іріктеуді, белгілі бір оқушыдан күтілетін нәтижені, оқушыға жеке қолдау көрсетуде, оқу материалымен ресурстарды оқушылардың жеке қабілеттерін ескере отырып әзірлеуді қамтуы мүмкін (Гарднер бойынша көптік зият теориясы).
Уақытты тиімді пайдалана отырып, саралауды сабақтың кез келген кезеңінде қолдануға болады.
	
	Денсаулық сақтау технологиялары.
Сабақта сергіту жаттығуларымен белсенді жұмыс түрлерін қолдану.
Осы сабақта қолданылатын
Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары


	Сабақ бойынша рефлексия

Сабақ мақсаттары немесе оқу мақсаттары шынайы, қолжетімді болдыма?
Барлық оқушылар оқу мақсатына қол жеткіздіме? Егер оқушылар оқу мақсатына жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз? Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме?
Сабақ кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба? Сабақ жоспарынан ауытқулар болды ма және неліктен?
	

	
	

	Жалпы бағалау

Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?
1:

2:
Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?
1: 

2:
Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?


	


